

证监会主席尚福林：

严厉打击惩治
恶意造谣惑众行为

新华社北京6月22日电 (记者赵晓辉、陶俊洁)中国证监会22日召开会议,深入学习贯彻中共中央、国务院近日召开的省区市和中央部门主要负责同志会议精神,研究部署下一阶段工作。

中国证监会党委书记、主席尚福林在会议上说,经过近几年来的不懈努力,以股权分置改革为重点的资本市场改革发展工作成效显著,我国资本市场发生了一系列新的变化,资本市场健康发展的基础得到进一步夯实。

他强调,随着资本市场各项改革的不断深入,经济社会各项配套改革的逐步完善,当前资本市场发展具备良好的实体经济基础、制度环境和内外部条件等的有力支撑。

尚福林说,近一段时间以来,在股市内外部复杂因素和市场自身调整需求的交织影响下,市场运行波动性加大,投资者信心受挫。特别值得注意的是,在股市调整过程中,出现了一些涉及资本市场的谣言,少数别有用心的人大肆散播各种虚假不实信息,扰乱市场正常秩序,加大了市场不稳定性。

他指出,要采取切实有效的措施,加大对涉及资本市场谣言传播等违法违规活动的责任追究,严厉打击、坚决惩治恶意造谣惑众的行为。

2500点能否见底

■ 陈平

自从不少人认定的沪综指3000点政策底悄然跌破后,看空市的悲观气氛便在市场中不断蔓延,而沪综指2500点成为众多投资者看空的向下点位。

博时基金管理公司重庆分管区域经理周青认为,参照美国、日本的经济发展的经验,从技术层面来说,大盘的底部应该在2500点或者2650点左右。他认为,影响股市走势的重要因素是看CPI增幅是否能得到有效控制。在国内CPI的增幅已经放缓,而股市经过近期的震荡,泡沫和水分基本已经被挤干,预计将在未来1-2个月内见底,然后触底反弹。

著名经济学家谢国忠在接受采访时,坚信2500点为A股价值中枢。

那么,2500点果真是市场的底部吗?

从股市历史来看,何处是顶,何处是底,从来就没有人能准确地预测过。涨会涨过头,跌也会跌过头。从股市历史走势来看,顶或底都是在走出来后才知道的。

股市的涨跌是政治、经济、政策、市场行为等多种因素影响的结果。就国内来说,尽管上半年的宏观经济数据尚未统计完成,但从前5个月的经济运行来看,除了汶川地震、南方雪灾打乱了原有部署之外,经济形势本身也存在很多问题:通胀率居高不下,外贸出口增幅下降,不少企业亏损破产,地产业风起云涌等。对于上调国内成品油和电价,中国人民银行行长周小川周五表示,能源价格上涨给消费者物价指数(CPI)带来一定压力,这可能需要出台更加强硬的政策措施以抑制通胀。不难看出,不排除央行后续推出加息和上调存款准备金等紧缩措施的可能。

沪深股市从去年10月中旬见顶沪综指6214点回落,跌幅达55%以上,从技术上来看,下跌没有放量,时间短,幅度大,随时都有比较大的反弹出现的可能。更何况,管理层没有救市并不等于不作为,在适当的时机和点位,只要政策力量使用得当,完全可以让市场力量拧成一股绳,发挥出巨大的威力。

做为投资者,其实不必刻意去追求顶或底,有把握就操作,没有把握就耐心等待,能在相对低位买进,在相对高位卖掉,你无疑就是这个市场的佼佼者了。

视点

巴菲特锁定四大行业

寻求A股抗通胀之道

本报讯 巴菲特始终认为通胀是影响公司盈利最大的敌人,所以他投资的企业一般都是能克服通胀的。他投资的都是轻资产的公司,有形资产少,盈利能力强。

据介绍,巴菲特最近在次贷危机后大规模买入160多亿美元。他乘银行业低迷时增持富国银行近30亿美元;买入欧洲最大的食品商卡夫股票41亿美元;增持法国最大药厂赛诺菲安万特14亿美元;还买入铁路公司巴黎雷顿北方圣大非公司47亿美元等。

据第一财经日报报道,巴菲特的做法启发我们在通胀背景下可以重点关注四大行业:银行业、食品等消费品业、医药业以及交通运输业。

节能减排融资

银行信贷新“亮点”

新华网福州6月22日电 (记者康森、陈建强)日前,作为此间中国·海峡项目成果交易会专场活动之一的“节能减排政银企合作洽谈会”引起了与会各界关注,15家企业在现场与7家银行签订了节能减排融资意向协议,意向金额达到75.68亿元。

在国家宏观调控的大背景下,节能减排融资“热度不减”,融资额还在快速增长。2007年,我国商业银行发放节能减排重点项目贷款已逾千亿元。这种“绿色信贷”成了银行信贷的新“亮点”。

经济观察

求解糖价迷局

扩大糖企规模、参与期货交易或成关键

本报记者 彭青林

符致英被一喜一忧两种情绪困扰着。

自从去年11月20日春江糖厂开榨开始,到今年4月20日长坡糖厂收榨结束,海南2007-2008年蔗糖榨季历时152天。

152天里,令这位海南省糖业协会秘书长喜的是,海南的甘蔗和蔗糖双双大幅增产,创造历史新高;忧的是,全国食糖的增产幅度同样远超市场预期,供大于求的矛盾明显,国内糖价不断走低,食糖现货和期货全都表现低迷,成交清淡。

近期国内主产区蔗糖现货价普遍低于国家收储基础价3400元/吨,再加上制糖原料、劳力等成本上升,制糖企业的效益从两头被压缩。

“我省本榨季平均产糖量仅2万多吨,而广西是9万多吨。”符致英说,海南的24家糖厂以中小规模的占多数,价格对于他们的压力更大。如果糖价继续长期低迷,影响甘蔗的种植,继而会影响到当前蔗农和地方财政增收的良好势头。这样的故事,本世纪的头5年曾经在海南上演过一轮。

“制糖工业是政策性、季节性、计划性很强的特殊产业。”他说,“必须想办法做点什么。”

宏观收储计划难改大局

今年副食品全面涨价,唯独糖价不涨反跌。

而就在一两年前,市场还普遍预期,由于“奥运效应”拉动饮料和副食品的大幅增长,食糖需求可能在2008年“爆发”。此后蔗糖又连续遇上利好,先是国家规范了食品中糖精等化学制品的使用,后又出于粮食安全考虑叫停相当数量淀粉糖项目,这更加提高了对蔗糖的预期。

但是到目前为止,市场表现和预期仍有很大差别。“近年食糖需求的实际情况大致稳定在每年10%上下。”符致英说,而食糖产量的增长每年都超过此数,今年更是高达23%。供大于求成为市场的主旋律。

在“涨”声一片的2008年,糖价掉头向下的孤独身影显得格外刺眼。

符致英认为,想从根本上扭转糖价下行的局面,还是要依赖宏观环境的改变。在需求不大可能实现飞跃的情形下,他指出了两个值得关注的方向。

一个是发展甘蔗乙醇或糖制乙醇等生物能源,等于减少了蔗糖的供给;一个是以原糖替代白砂糖作为食糖交易的基本商品,原糖可储存的时间是白砂糖的4-5倍,相当于将供需矛盾延后。

但是,这两者的实现还有一定难度。食糖在广义上也属于粮食的范畴,从维护食糖安全出发,我国一直没有把甘蔗乙醇列入支持发展的产业,缺少补贴和优惠政策的支持;另一边,原糖虽然是国际通行的交易商品,但我国一直



糖蔗增产、糖价低迷,如何在价格压力下维持我省糖业发展的良好势头。业内人士认为,注册仓库是应对市场糖价波动的好办法。本报记者 苏晓杰 摄

使用白砂糖进行交易和存储,绝大多数糖厂的工艺和设备改造将是一个漫长的过程,习惯的改变可能更为漫长。

目前,政府主要通过收购食糖储备对糖价进行调控。本榨季国家已经两次收储,总数80万吨,近期广西也进行地方收储30万吨。

业内人士表示,110万吨的收储对稳定市场、保护糖农利益有一定的作用,但无法改变市场大局。而且,收储的糖最终还是会流到市场上,对糖价的提升作用有限,倒是会促进更多制糖企业顺价销售,这才是对市场回暖更加有利的影响。

企业规模效益成为共识

如果说蔗农因为甘蔗收购价保护政策对糖价的低迷感受还不深,那么

低生产成本,是糖价低迷企业的生存之道。“解决了‘吃饱’问题就可以保持一定的效益。”

这也是为什么多数糖企仍然主动响应政府号召,提高蔗价、补贴蔗农,保护农民种蔗积极性的原因。

但是,全行业利润率整体下滑已成定局。一些蔗源缺乏、管理不善的企业必将面临亏损。省工信局相关负责人表示,这也为我省制糖企业进一步整合重组,实现糖业生产的规模化提供了可能。

海南注册仓库或成关键

道通期货海口营业部研究部的董亚旭也有一些疑惑,海南的几大农产品中,橡胶、棕榈油等现货商都积极介入期货市场,但作为国内第4大蔗糖产区,海南制糖企业对期货市场并不积极。

“套期保值是期货的基本功能之一。”道通期货分析师李先生表示,现货商介入期货,可以对冲风险。更重要的是,期货和现货的波动往往紧密相关,通过了解期货可以对后市进行较理性的分析,作为企业判断销售时机的依据,改变以往现货商完全凭感觉和经验销售的习惯。

“如果期货手段用得好,可以抵消相当的价格风险。”符致英说,海南糖业企业介入期货市场并不积极,可能跟海南糖企规模较小有关。

在记者的走访中,糖企并非没有采取措施。一些制糖企业开始向产业链下游介入,参与批发市场。还有的企业实现部门对门销售,直接面对食品企业等客户,减少销售的中间环节。

“并非没有考虑过参与期货。”许秀说,但是对于现货商而言,海南没有注册的交割仓库,涉及的交易过程长、环节多,对厂家不利。

国内5大食糖主产区中,只有海南没有注册的交割仓库。

洋浦南华糖业有限公司办公室徐主任告诉记者,南华糖业一直在参与套期保值等期货交易,其操作地点和操作部门都在广西。

海南如果有注册的交割仓库,对参与期货市场和糖价机制中都有好处,“甚至可以启动自己的地方收储。”符致英说。

他表示,省糖业协会正考虑开展培训,让糖企对期货有更多了解,增加他们应对价格压力的筹码。

但是,注册仓库已经不是单靠企业能够解决的问题。

(本报海口6月22日讯)

名词解释

注册仓库

指经交易所准许,可以提供实物商品供期货合约交割的仓库。目前,广西、云南、广东等食糖主产区均有注册仓库。

(彭博)

美联储同意放行
工行建行在美设分行

本报讯 知情人士称,美联储已经同意中国工商银行和中国建设银行在美国设立分行。据悉,这跟中方在第四次中美战略经济对话中所作的承诺有关。

据经济观察报报道,之前,英国《金融时报》称,美国暂缓批准这两家中国最大的银行在美经营执照,原因是担忧中国主权财富基金作为这两家银行最大股东的角色。

不过这一障碍目前已经消除。经协商,中方保证,作为主权财富基金,中投公司的所有投资活动均基于商业理由而非政府行为,而美方则承诺给予中国的银行国民待遇。

中投公司是工行和建行的大股东。上述人士称,“也许用不了多长时间,工行纽约分行正式获批的消息就会发布”。

欧佩克主席反对

通过增产原油
来平抑油价

新华网沙特阿拉伯吉达6月22日电石油输出国组织(欧佩克)轮值主席,阿拉伯及利比亚能源和矿业部长哈利勒22日在此间的新闻吹风会上表示,他反对通过增产原油来平抑油价。

哈利勒是22日在沙特阿拉伯吉达举行国际石油会议之前作这一表示的。他说,目前的油价水平与市场供求基本面因素脱节,原油市场并不存在供给(短缺)问题。他认为投机活动对原油市场产生了影响,此外他还指出,美元贬值对原油价格上涨有较大影响,并呼吁各方关注美元汇率的“不确定性”。

面对国际市场油价高企的局面,美国等石油消费国已多次呼吁欧佩克成员国通过增加原油产量来平抑油价,但是欧佩克方面也多次发表看法说,国际原油市场不存在供给问题。鉴于欧佩克成员国的原油产量占世界总产量的40%,欧佩克方面有关国际市场的看法和原油生产的举措均受到各方的密切关注,同时对油价走势也有一定影响。

在沙特阿拉伯的提议下,世界主要石油生产和消费国将于22日在吉达举行国际石油会议,讨论日益严重的高油价问题及应对策略。

泰国经济面临
“滞胀”困局

今年头5个月泰国的总体物价涨幅已经达到5.8%。图为泰国曼谷街道。

(资料图片)

新华网曼谷6月22日电 (记者沈敏)由于受到国际油价和粮价走高、世界经济增长速度放缓和国内政局动荡等因素影响,近两年不景气的泰国经济又面临通货膨胀上升等风险,泰国中央银行也在“刺激经济”和“控制物价”之间进退两难。

泰国商业部出口促进司司长拉古表示,尽管泰国今年出口增长仍然可能保持令人满意的水平,但由于国际油价上涨和泰国进口了更多机械产品,今年泰国出现贸易逆差的可能性很大。

泰国著名经济研究机构泰华农民研究所在最近发布的分析报告中说,由于国际油价和粮食等价格上涨,包括泰国在内的许多亚洲国家目前面临“滞胀”压力。这也使得泰国央行在货币政策选择时面临两难境地。

近来,泰国政府和一些国际金融机构都纷纷调低了泰国今年经济增长预测。泰国央行行长塔丽萨日前表示,央行不会在下例会前临时作出利率调整决定,以免加剧恐慌。

塔丽萨说,今年头5个月泰国的总体物价涨幅已达到5.8%,但她认为今年全年

的总体价格涨幅将控制在10%以下。目前泰国的公共债务占国内生产总值的38%左右,属于较低水平,因此仍有扩大公共投资的空间。政府在财政和货币政策方面也都有较大调整空间。

国际经济
一周大事预报

(6月23日-29日)

本报讯 据新华网信息,6月23日-26日,欧盟与石油输出国组织(欧佩克)在布鲁塞尔举行第五次能源对话会议。欧盟和欧佩克于2004年同意建立定期能源对话机制。

6月24日-25日,美国联邦储备委员会将举行货币政策决策例会,这是今年上半年美联储举行的最后一次决策例会。

6月25日,美国能源部发布一周油品库存报告。

6月26日,美国商务部发布今年第一季度经济增长数据报告。

6月27日,美国商务部发布5月份个人消费和收入数据报告。

6月29日,世界贸易组织总理事会将举行会议。

曾经风靡一时,今日好景不再——

蜂蜜小面包
“折翅”海口

本报记者 程娇



市场前沿

昔日红火一时的
蜂蜜小面包风光
不再。
本报记者 程娇 摄

今天上午8时左右,在海口海秀中路一家蜂蜜小面包店前,前来购买面包的市民三三两两。店内摆满了大盘烧好的蜂蜜小面包,这与之前刚一出炉便被抢购一空的情景大相径庭。除了卖蜂蜜小面包,门店还做起了豆沙饼、豆蓉面包等生意。

店里的小妹告诉记者,早上的人还多一些,过了早点时间,基本上没有什么客人,店里因不太繁忙,也卖了不少。

新华社路一家蜂蜜小面包店昔日红火时,购买的队伍排到了马路上,但现如今风光不再。记者发现,原来店内主营蜂蜜小面包,但现在也经营起其他如韭菜包、豆沙包、椰浆包、葱花饼等食品,蜂蜜小面包已不再是主营食品。

蜂蜜小面包在椰城“飞”得不远,还在于进入这个行业的门槛过低,由于生产流程过于简单,技术含量不高,便有大众仿制,因此其根本就不具备发展成加盟体系的资质。

(本报海口6月22日讯)

行业门槛过低

蜂蜜小面包从最初的遍地开花到后来不少店面被迫关门,原因何在?

海口某蜂蜜小面包店经营人士分析认为,对于任何一种食品,人们最初总有一种新鲜感,但过了“新鲜期”之后,人们所关注的东西就不仅仅是味道了,可能还会关心卫生、营养等品种以外的综合因素。

蜂蜜小面包在椰城“飞”得不远,还在于进入这个行业的门槛过低,由于生产流程过于简单,技术含量不高,便有大众仿制,因此其根本就不具备发展成加盟体系的资质。

节能减排融资

银行信贷新“亮点”

新华网福州6月22日电 (记者康森、陈建强)日前,作为此间中国·海峡项目成果交易会专场活动之一的“节能减排政银企合作洽谈会”引起了与会各界关注,15家企业在现场与7家银行签订了节能减排融资意向协议,意向金额达到75.68亿元。

在国家宏观调控的大背景下,节能减排融资“热度不减”,融资额还在快速增长。

2007年,我国商业银行发放节能减排重点项目贷款已逾千亿元。这种“绿色信贷”成了银行信贷的新“亮点”。

视点